1. feladatl] (6sszesen 9 pont).

A rész (8 pont). Egy kicsi, m tomeg( testet 6vatosan egy M tOmegl és R sugart, vékonyfalu, hengeres cs6 belsé
falara helyeziink. Kezdetben a c¢s6 nyugalomban van egy vizszintes sik feliileten, a kis test pedig R magassagban
helyezkedik el a sik f6l6tt, ahogy az 1. dbrdn lathat6. Hatarozd meg a kis test és a henger kozt haté F' erét abban
a pillanatban, amikor a kis test athalad a pélyédja legalacsonyabb pontjan. Tedd fel, hogy a kis test és a henger kozott
nincs surldédés, a henger viszont megcestszas nélkiil mozog a sik feliileten. A nehézségi gyorsulas g.

M,R

1. dbra

B rész (8 pont). Egy r = 5,00 cm sugart szappanbuborékot, melyben kétatomos idealis gaz van és falanak
vastagsaga h = 10,0 pm, vikuumba helyeziink. A szappanhéartya feliileti fesziiltsége

0 =4,00-10"2 N/m

és sirtisége
0=1,10 g/cm?.

1) Vezesd le a buborékban 1év6 gaz molaris h6kapacitasanak képletét egy olyan folyamatra, amelyben a gazt olyan
lassan melegitjiik, hogy a buborék mindvégig egyensilyban van. Add meg a numerikus eredményt is.

2) Vezesd le és szamitsd ki a buborék sugériranyu rezgésének w korfrekvenciajat azt feltételezve, hogy a buborék
falanak hékapacitasa sokkal nagyobb, mint a buborékban 1évé gaz hékapacitasa. Azt is feltételezd, hogy a buborék
belsejében a termikus egyensily sokkal gyorsabban alakul ki, mint a rezgés peridédusideje.

Segitség: Laplace bebizonyitotta, hogy egy gorbiilt hatarfeliilet kiilsé és belsé oldala kozt a feliileti fesziiltség
kovetkeztében nyomaskiilonbség van, ami Ap = 20 /7.

C rész (3 pont). Kezdetben a 2. dbrdn lathato kapcsolasban a K kapcsold nyitott, a 2C kapacitast kondenzator
toltése qo, a C' kapacitast kondenzator toltetlen.

2C —

2. dbra

Az L és 2L induktivitasu tekercseken nem folyik dram. A kondenzator elkezd kisiilni, és abban a pillanatban, amikor
a tekercsek arama maximalis lesz, a K kapcsolét hirtelen bekapcsoljuk. Hatarozd meg a kapcsoléon ezutan atfolyd I ax
maximalis dramerGsséget.

!Ez a feladat 3 fiiggetlen részbél all.



